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VUCHETICH ENDRE 

NMagyar veszedelem 
atárszéelen cimen a Tara Noastra cik- 

k legutóbbi számában és olyan han- 

n intéz támadást a romániai magyar- 

egyetemessége ellen, amely minden 

ebet szolgál, csak azt nem, amit La- 

atu Alexandru néhány nap előtt el- 

edhetetlen feltételként hangoztatott 

mán-magyar megértés és barátság 

kében: a nyugodt légkör megterem- 

é Lapedatu nyilatkozatát, mely 

n vjelentőségü lépés a két szomszéd 

] bpékés egymésmellet való élése 

Vebbrészük udomást sem vesz róla. 

lelyett tovább folytatják a hangulat 

gmérgezését, mintha valamennyiünk 

övendő boldogulása attól függne, hogy 

enni rosszat tudunk egymásra mon- 

. A mi szempontunkból nem az a 

i hogy a magyarországi lapok mit 

irnak, nem az a lényeges, hogy egyes 

politikai kirándulók innen hazatérve, 

mint akarják sorsunkat megjavitani, vagy 

bennünket magyarságunkban megmen- 

i, mert ismételjük, amit már számta- 

lanszor megirtunk, hogy a magunk sor- 

sának mi magunk vagyunk a kovácsolól, 

toblémáinkat mi magunk látjuk és lát- 

megoldási lehetőségeket is és az 

evezett felelőtlen külső beavatko- 

sak ronthatja ezeket a lehetősége- 

Mi eleve hangoztattuk, hogy a mi 

sunk nem lehet külső körülmények 

iggvénye, nem vállalhatunk és nem 

lalunk felelősséget azért, amit nelkü- 

a mi megkérdezésünk nélkül, ér- 

k tenni akarnak. Mi, a romániai ma- 

yarság, a magunk tetteinek és viselke- 

ésének elbirálésát kérjük csak és ha ez 

8y történik, akkor nyugodtak vagyunk, 

ogy nem eshetik kifogás loyvalitásunk 

állampolgári hüségünk ellen. Ha ezt 

negértik és mérlegelik azok is, akik 

rsunkat irányitják és honorálják azok, 

ma még az ellenünk való hangulat 

tásában látják nemzeti feladataik tel- 

ését, akkor nyomban meg fog vál- 

ni a légkör ugy, amint azt Lapedatu 

kivánja. Ebben az esetben azonban 

m szabad „magyar veszedelemről 

i ugy, amint azt a Tara Noastra teszl. 
nek a lapnak a cikkirója magyar irre- 

ntáról, magyar terrorról ir román ha- 

ági személyek ellen, akiket a magya: 

k csek azért fenyegetnek, mert azok 

románok. Azt irja, hogy Carei varcs- 

ban nemrégiben egy éjjel néhány is- 

etlen egyén megtámadta és meg 
ta ölni Nadolu Toma ezredest. A 

maga is azt irja, hogy ismeretien 

vének támadták meg a főtisztet, de 

/omban hozzátfüzi, hogy ezt a támadást 

agyerok intézték ellene, mert az ez- 

des meg nem alkuvó védője a román 

dekeknek, Ha tényleg megtörtéent a 

lás és ha a rendőrség téenyleg azt 
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lapitotta meg, hogy ismeretlen tette- 

BÁNS 
MAGYAR NAPILAP 

Göri 

Göring porosz miniszterelnök 

olaszországi utazásának nemzetközi 

politikai körökben igen nagy fontos- 

ságot tulajdonitanak. De jelentősnek 

tartja az utazást az olasz kormány is, 

ami abból is kitetszik, hogy Göringet 
Olaszország határán az olasz külügy- 

miniszterium és a vezérkar képviselői 

fogadták. 

Rómában Mussolini és Ciano 

gróf külügyminiszter jelen- 
tek meg a pályaudvaron Gö- 
ring fogadiatására, akinek 
tiszteletére egy diszszázad is 

kivonult. 

Az egész világsajtó élénken toglal- 
kozik Göring utazásával. Egyes fran- 
cia lapok még azt is irják, hogy Gö- 

ring Olaszországból Spanyolországba 

megy, ahoi meglátogatja Franco 

tábornokot, a nemzeti felkelők vezé- 

rét. Ezt a hirt azonban német részről 

nem erősitették meg és az különben is 

igen valószinütlenül hangzik. 

Mértékadó olasz helyen kijelentet- 
ték a sajtó képviselői előtt, hogy Gö- 

ring porosz miniszterelnök és a német 

birodalmi miniszter megbeszélései az 
olasz államférfiakkal fontos politikai 

problémákra vonatkoznak. 

Ezeknek a megbeszéléseknek 

azonban csak a jövő számára 

van jelentősége, mivel jelen- 
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leg kétségtelenül fennál! Olasz- 
ország és Németország közös 
céliránya és nincsen kérdés, 
amelyben a két kormány fel- 

fogása között eltérés volna. 

Éppen ezért a jövő kialakulása előtt 

szükséges ez a mostani megbeszélés, 

hogy az olasz és a német kormány 

minden uj politikai helyzetben egysé- 

gesen haladhasson. Ez vonatkozik el- 
sősorban a spanyol problémára. 

Az olasz és a német politikának a 

spanyolországi kérdéssel szemben va- 

ló felfogása eléggé ismert. Ezt a fel- 

fogást a két nagyhatalom szolidaritá- 

sa jellemzi. Szükséges azonban a meg- 

beszélés arra az esetre vonatkozólag, 

hogyha a spanyol polgárháboruból 

Franco tábornok kerülne ki győztes- 

ként, amiben különben nem is kétel- 

kednek. 

Spanyolország ujjáépitésében 
anyagi segitséget nyujfson. 

Az olasz államférfiak ezenkivül a 

megbeszélésekan Göringet részletesen 

mnformálják az angol-olasz Földközi- 

tengeri paktum jelentőségéről is. 

Egyes külföldi lapok hiresztelésével 

szemben, hogy Anglia Olaszországot 
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ng és Mussolini 

lután megtartották 
Iső politikai 

megbeszélésüket 
a német kapcsolatok elhanyagolására 
igyekszik rábirni, 
lyozzák, hogy ez az állitás tendenció- 
zus és légbőlkapott. 

Rómában hangsu- 

Bizonyosra veszik azt is, 
hogy a megbeszéléseken szóba 
kerülnek Németország gyar- 

mati igényei is, amelyeket az 
olasz államférfiak messzeme- 

nően támogatnak., 

Ugy tudják, hogy a spanyol kér 
déssel kapcsolatosan Göring és az 
olasz államférfiak Franciaország ma- 

gatartásával is foglalkoznak. Az an- 

dol kormány ugyanis a spanyol sem- 

legességi kérdésben elszakadt Fran- 

ciaországtól és most már a kezdemé- 

nyezést maga Anglia tartja kezeiben. 
Még nem ismeretes, hogy a francia 

kormány ennek a Kérdésnek további 

intézésében milyen döntésre jut. Ró- 

Az olasz kormány tudni akar- nában azon a véleményen vannak, 
ja, hogy a német birodalom mi- hogy 
lyen mértékben vállalhat kö- Franciaország elfogadja az 

telezetlséget arra nézve, angol semlegességi javasla- 

hegy Franco tábornoknak tokat és törekedni fog arra 

is, hogy ebben a kérdésben az 

olasz-német állásponthoz kö- 

zeledjék. 

Mindenesetre mindezek csak feltevé- 

sek, az az egy azonban bizonyos, hogy 

az olasz és a német kormányok min 
den tekintetben fenn akarják tartani 

nazan 

ódiumot az egész magyarságra háritsa? 

Ha fel is tennők azt, amit a Tara Ncastra 

maga sem állit, hogy néhány magyar le- 

gény kisérelt volna meg merényletet 

az ezredes ellen, szabad-e ebből általá- 

nos vádat kovácsolni az egész magyar- 

ság ellen? Vajjonmitszólna hozza a fara 

Noastra, ha őt és egész illusztris vezérka- 

rát egy kalap ala vonná valaki azért, 

amit más román lepok tesznek az ő hit- 

vallásával ellentétes irányban? Román 

lap az egyik is, a másik is és mégis más. 

Igy ha egy magyar tesz valamit, amit eb- 

ben az esetben a Tara Noasíra maga 

sem állithat és nem is állit, miért általá- 

nosit és miért ontja az irredentizmus és 

megbizhetetlanság és terror vádját az 

egész romániai magyarság ellen? A Tara 

Noastra szereti hangoztatni, 

igazságért, a becsületért és a nemzeti 

k voltek a merénylők, honnan veszi a 

P ezt a merészséget, hogy ezért az 

hogy az 

érdekekért küzd. Vajjon nemzeti érdek e, 

mérgezést követ el? Nem a magyaror 

szági lapok cikkei rontják itt a hangula- 

tot, bármit irnak is, hiszen ezek a lapok 

nem jutnek el a romániai közönséghez, 

hanem az a betü öl, mely itt szabadon 

juthat el az olvasókhoz. A romániai ma- 

gyar sejtó hiába teszi ki szivét és hiába 

tárja ki lelket a roemánság felé, hogy ime, 

itt vagyunk, nézzetek bensőnkbe, nincs 

ebben harag, nincsen benne gyülőlet, 

szerelet és vágy él eennünk, hogy meg 

vagyunk a polgárai, egy az érdekünk, 

részünknek mestoha a sorsa, 

állam egy részének fosszul megy és ezt 

megerzi az egész ország is. Közösek a 

bajaink, közösek a fájdalmaink, közös a 

orsunk ezen a földön, melyen élnünk 

adatott, miert nem igyekezünk közösen, 

ismerjetek és megértsetek. Egy hazának 

ha mindannyiunknek jól megy, az egész 

országnak jól megy a sora, de na egy 

akkor az 

életét? Teher jut mindannyiunkra, segit 

sünk egymásnak ezt a terhet hordozni, 

mert ebből mindannyiunkra áldás fakad. 

Mindig azt mondják nekünk, hogy ne 

néezzünk a határcn tulra. Mi nem nézünk, 

nem nézünk egy, hogy csak onnan vár 

juk boldogulásunkat de az ellenünk iz 

gató lapok hozzák reánk a védakat a 

határon tulról Arra kerjük őöket, ne nér 

zenek ök se a határon ál, amikor a mi 

itteni sorsunkról van szó, nézzenek ben- 

nünket a magunk egyedülvalósagában, 

ugy, ahogyan vagyunk, ahogyan élünk, a 

magunk becsületes akarásaival, tiszta 

szándékainkkal es ne feledjék soha 

hogy ragaszkodunk ehhez a földhöz 

amelyen élnünk, halnunk kell és amely 

ma nem Magyarország, hanem Románia. 

Románia, melynek polgárai vagyunk mi 

magyarok is és jogunk van követelni 

hogy ugy bánjanak velünk, amint az 

az igazságért való harc-e, ha ilyen kut- egyesült erővel megkönnyiteni egymás minden román állampolgánt megillett



és lehetőségeit. 

A Daily Telegraph tudósitója sze- 
rint a Muesolni és Göring között fo- 
lyó tanácskozásokon szóba kerül az is, 
hogy Németország a Földközi-tenger 
keleti részében valamely olasz tulaj- 
donban levő szigeten milyen körülmé- 
nyek között kaphatna légi flettája ré- 
szére báziet. A megbeszéléseken ezen- 

kivül az angol Jap szerint arról is szó 

Németország és Olaszország 

a külföldtői függetlenitee 
nyersanyagbeszerzését. 

Viktor Emannel olasz király 
tegnap délben kihallgatáson fogadta 
Göring 

Ugyanebben az idlőben Göring fele- 

sége agz olasz királyné vendége velt. 
Félkettőkor Göring rövid uávarias- 
sági látogatást tett Mussolininél. Az 

érdemleges politikai megbeszélése 
délután öt órakor kezdődtek, 
Göring tegnap délben a német 

nagykövetségen villásreggelin vett 
részt, Utána megkoszeruzta az isme- 

rellen katona sirját, 
pDélután öt órakor a Palazzo 

Veneziaba hajtatott, ahol 
Muscolinivel első megbeszé- 

lését tartotta. 

A Palazzo Veneziában tegnap dél- 
után lefolyt tanácskazáson jelen volt 
Ciano gróf olasz külügyminiszter is. 
A megbeszélésen a két országot érdek- 
lő kérdésekről volt szó, A tanácskozás. 
ról egyik fél sem adott ki közleményt. 

kszázötven teritékes vaesorát adott Gö- 

olasz-angol uriemberi 

légügyi miniszternek azt a szándékát, 

szigeteken Németország számára re- 

ring és felesége tiszteletére, Vacsora 
után fogadás volt, 
A Reuter ügynökség jelenti Rómá- 

ból, hogy a tamácskozásokon Mussoli- 
ni közölni fogja Göringgel, hogy az 

egyezmény 
nem érinti a német-olasz kapesolato- 
kat, Göring emliteni fogja Valle olasz 

hogy Olaszország a Dodekanezosz- 

pülőteret bocsát rendelkezésre, 
Mussolini, a Reuter szerint, 

kénytelen lesz Göringnek 
megmagyarázni, hogy ez a 

mazott bankigazgató, a 
Holz, Schneider, Schmidt es 
jimboliai Holz család és a fi 
dr. Kerényi és dr. Feller csa 
gyászolják. 
e 
** 

A Társaskör 

té 

A II. kerületi Társaskör leg 
tartott közgyülésén uj vezető 
lasztott. A Társaskör diszelnökei len, a kereskedelmi és ip a 

porosz miniszterelnököt. Apnyit mendottak csak, hogy 
az összes kérdésekre vonatko- 
zéleg a két állam között egye- 

ző felfogás áll fenn. 

Az a feszülteég, amely Spanyol- 
Marokkó miatt napokon át a nemzet- 
közi helyzetre nehezedett, megszünt. 
Hzt hivatalosan leszögezte a franeia 
államtanács is, amely tegnap délben 

Lebrun köztársasági elnök jelenlé: 

tében tartotta ülését, Az államtanács- 

han Delbos külügyminiszter bemu- kamara ma kezdi meg 
ényjavaslatot, amelyet 
k 

kat a rendszabályokat, amelyeket 
Nraneiaország a spanyolországi be 
nemavatkezás hatályosabbá tétele ér- 
dekében javasel 

Az a veszély, amely a világot 
SpanyolkMarokkó miat fe- 
nyegette, megszünt. Ez a kér- 

dés teljesen elintéződütlt az- 
zal a két nyilatkozattal, ame- 
lyet Berlinben néhány nap 
előtt Hitler német birodalmi 
kancellár, másrészt Francois 
de Foncet francia nagykövet 

tett 
A panyolországi semlegesség 

ügyében Pertugálija válaszolt az an- 
őlíranela javaslatra és kijelentette, 
hogy egyelért a két nagyhatalom ja- 
vaslataival, A portugál kormány haj- 
landó az önkéntesek toborzását meg- 

tiltani. Kivánja azanhan, hogy a sem- 
legességi rendszahályokat az összes 
államokban ugyamegy napon léptes- 
aék életbe. 
gpanyolországban a harcok ujabb 
erővel fellángoltak. 

Madrid körül is kiujultak a 
harcok. Tegnap ujból ágyuz- 

ták a nemzetiek a fővárost, a 
repülőgépek pedig sürün 

dobtak le bombákat. 

lülésén Blum miniszterelnők beter- 
jesztetne a spanyolországi önkéntesek 
ügyében elkészitett törvényjavaslatot 
és arra a sürgősség kimondását Mmérte, 
A kamara ehhez hozzájárult és a ja- 
easlatot kiadta a jogügyi bzottság 
nak, amelynek jelentése alapján a 

a törvényjavas 
lat tárgyalását, 

Blum bejelentését a kommu- 
nisták haligatagon, a többii 
pártok lelkesedéssel fogadták 

A sevillai hadbiróság ügyésze halál- 
büntetést kért Batet tábornokra, 

Eete Mussolini a Palazzo Veneziában 

kérés csak nehezen teljesit- 
hető, mert megváltoztatná a 

Földközi-tengeri állapotot, 
holott Anglia és Olaszország a 
jelenlegi állapot megtartásá- 

ra kötöttek egyezményt. 

akit még a polgárháboru kezdetén 
fogtak el, Batot tábornok ugyanis a 
Burgos körüli harcok kezdetekor vo- 
nakodott magát a nemzeti csapatok 
parancsnokságának alávetni. 

Az Admiral Scheer német ha- 

dihajó tegnap Malagában 

partra szállitotta a németek 
altal elfogott Aragon-hajó 

személyzetét, Az Aragon és 

a Junduera spanyol kor- 
mányhajókat most már a né- 

melek elárverezik. 
é . 

A IV. kerületi Terminus szálloda 
egyik szobájában megrenditő öngyil- 
kosság történt, amely Holz Adám 
periami gyógyszerész családját mély 
gyászba döntötte. Az öngyilkosságot 
a gyógyszerész husz éves orvostan- 
hallgató fia, Holz József követte el. 

A fiatalember két napig lakott a szál- 
lodában, amelynek nagybátyja, Holz 
Miklós az igazgatója. A két nap alatt 
ismerőseivel vidáman szórakozott és 
semmi nem árulta el, hogy milyen 
végzetes tervet forgat agyában. Teg- 
nap reggel hiába kopogtatott a taka- 
ritónő Holz szobája ajtaján és ami- 
kor a hosszas dörömbölésre sem ka- 
pott választ, jelentette az esetet a 
szálló igazgatójának. Holz Miklós 
nyomban felnyitotta az ajtót és leg- 
nagyobb rémületére a fiatalembert 

veeee 

Veronállal megmérgezte magát 
szállodai szobájában és meghalt 
egy fiatal orvostanhaligató 

vveeeee 

gyilkos bejelentette, hogy husz gram 
veronállal vetett véget életének. A le- 
vélben még azt is kérte, hogy a ható- 
ságok tekintsenek el a boncolástól, 
mertsaját akaratából választotta aha- 
lált. Jelezte azt is, hogy az öngyilkos- 
ság okát Periam községben lakó szü- 
leihez küldött levélben közli. A levél 
mellett megtalálták a veronál tablet- 
ták üres dobozait. 

Holz József hétfőn bucsuzott el szü- 
leitől, akiknek bejelentette, hogy Bu- 
eurestibe utazik és az egyetemen foly- 
tatja orvosi tanulmányait. A vasuli 
jegyet azonban csak városunkig vál- 
totta meg és ez is mutatja, hogy az 
öngyilkosságra már otthon készült, A 
holttestet tegnap Periam községbe 
szállitották és az ottani temelőben he- 
lyezik örök nyugalomra, A tragikus 

élettelenül talála az ágyban. Az asz- 
A párisi kamara tegnap délutáni talon levél feküdt, amelyben az ön- 

vangálius Nőceülei 
A lonnár I7-én, délután 6 órakor a Tiszű Kaszinó 

körülmények között elhunyt fiatal- 

hoz, mert felekezeti nen 

b vezeti tovább a Társaskört Ezutá 

séges költséggel, A város ideiglen 

; ira ke, valamine Miklosi Cornel, a vá 

város ideiglenes bizottságának át lasztották meg Az uj vezetőség tiezt tére a Társaskö jai tegna a 

miszelnök üdvözölte és kijelentett 
a Társaskör hü maradt régi 

; án mos felszólalás hangzott el és az uj 
tőséget éltették, A társagvacsora mind 
elg kedélyes hangulatban foly 
ee 

városi tisztviselő 
utazott a tanlolyamr 

Ismételten irtunk arról, hogy a v rosok és vármegyék tisztviselői rész í 
re Bucurestiben tanfolyamot rende 

nek, amelyen az uj közigazgatási tö 
vénnyel kapcsolatos tudnivalókra ol 
tatják ki őket, A város tisztvisel 
közül az első huszas csoportnak te, 
nap kellett volna elindulnia, ba 
csak négy tisztviselő utazott el a f 
városba, A többi egyelőre visszam 
radt, mivel nem rendelkezik a szül 

bizottsága legközelebb tartandó ül 
sén foglalkozik a bucurestii tanfoly 
mon résztvevő tisztviselők ügyével 
valószinü, hogy pénzbeli támogatás 
szavaz meg részükre. Ezt a támoga 
tást napi száz, vagy esetleg kétszá 
leiben állapitják meg, 
A vármegyei tisztviselők részér 

hatan utaztak el a fővárosi köziga 
gatási tanfolyamra, Ezek Bobei Au 
rel, Manciu Pavel, Spatariu Josil 
Arsici Octavian, Boroanca Traian é 
Sebestyen Pál, továbbá Deac FPave 
sannicolaulmarei főszolgabiró, vala 
mint negyven községi jegyző, Az eg; 
kónapig tartó első tanfolyam befeje 
zése után a jövő hónapban a várme 
gyei tisztviselők és jegyzők máso. 
csoportja utazik Bucurestibe. 

* MINDEN MAGYAR OT LEGYEN vass 
nan délután üt órakor a Magyar Házba 
ahol Debreczeni lstván tart előadá 
Arany Jánesréi! embert szülein kivül huga Irmgard, 

nagytermében 
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felsége Carol király és előkelő 

dásztársasága négy napia Arad 

ében vadászott. Az udvari vadá- 

Adea, Chisineu-Cris, Misca és 

dor környékén folyt le és azon 

oni Anton királyi fővadász- 

er Baliff Eugen tábornok, 

alarmint több meghavott előkelőség 

részt. Az uralkodó a vadászat 

égy napját nagyszerü hangulatban 

ötte. A vadászat eredménye négy- 

T különösen 

te rogarn engen va- 

ati vezérfelügyelőt pedig a Carol 

meukereszttel tüntette ki. Az ural- 

ó városunkon keresztül tért vissza 

várcsba. 

U,j templom 

pül a katolikus 

hivők részére 
IV. kerületi római katolikus eg

yház- 

özség igen népes, ezzel szemben
 plébá- 

niatemploma pedig már régóta 
szüknek 

bizonyult a nagyszámu hivők befogadá- 

sára, Néhány év előtt tervbevették, ho
gy 

a másfél százados temelom helyére egy 

nagy impozáns ui templomot épitenek. A 

a jelenlegi gazdasági viszonyok kö- 

azonban nem látszott keresztülvihe- 

ek és azért megelégedtek azzal, hogy 

emplomot Lázár László épitész ter- 

szerint helyreállitották. Metzger 

rton dr. prépostplébános most azt a 

vet vetette fel, hogy a IV, kerületben 

házközség egy második templomot 

Az erre vonatkozó gyüijtést a 
postplébános már meginditotta és az 

adományozó a székeskáptalan, 

ely az uj templom javára tizenkétezer 
b adott. Az uj templomot a Bega mel- 

fogják felépiteni és Metzger Márton 

prépostplébános reméli, hogy az leg- 
sőbb két év mulva elkészül. 

A muzeum gondnoka 

olt az ékszerek tolvaja 
A mult esztendő szeptermberében 

ikoskereszturon a Vigyázó-kastély- 

berendezett muzeumból, amely a 

Magyar Tudományos Akadénra tu- 
ona, körülbelül százezer pengő ér- 

ü ékszer tünt el. Nemrég az egyik 

dapesti zálogházban egy ékszert he- 

eztek el, amely a Vigyázó-kastélyból 

zármazott. A zálogház becsüse meg- 
a az elzálogositó személyleirását, 

nely teljesen ráillett Lublóváry 

yörgyre, a Vigyázóanuzeum gond- 

kára. A bizalmas nyomozás során 
b más terhelő adat felmerült 

A 

is 

lóváry ellen. 

móében a hat eszte: nőre megválasztott 

rákoskereszturi 

endőrség Lublóváry Györgyöt erre 

tóztatta és beszáll totta a pestvi- 

A belügyminiszter a közigazgatási 

törvény alapján a községi és megyei 

választásokkal kapcsolatosan körren- 

demtet adott ki A körrendelie értel- 

városi, községi és megyei tanácsosok 

felét az első három év letelte után ki- 

i sorsolják. A kisorsolás az első három 

év letelte előtt kileneven nappal tör- 

ténik meg a nagytanácsok közgy ülé- 

sI ta gok 

A 

ujfól 

sén. A kisorsolt nagytaná 

helyébe ujakat kell megvá 

választás után a nagytanác 

megalakulnak. Ez azt jelenii, hogy uj- 

ből megválasztják a polgármestert, il- 

letve a birót és annak helyettesét, va- 
. 

Kisorsolják a megválasztett 

községi nagytanácsok felét 
lamint az állandó bizottságok tagjait 

és a különböző albizottságokat is uj- 

ból megalakitják Ilyen eljárás mel- 

lett megtörténhetik, hogyegyes közsé- 

gek élére három évenkint teljesen uj 

vezetőség kerül. A vármegyeházára 

tegnap érkezett meg a belügymimisz- 

ter körrendelete és lomescu Iuliu 

dr. szubprefektus, aki a fővárosban 

tartázkodó Nistor Dimitrie dr. pre- 

se, már megtette az in- 

e cendelet betartására. 

e a égekben, ahol jelenleg 

választott nagytanácsok muüűködnek, 

az első három év letelte előt megtart- 

ják a kisorsolást, 
es.0 ...0 

* 
ee evee ee 

Páris é 
A párisi lapok foglalkoznak a Fran- 

ciaország és Németország közötti 

megértés szükségességével. Rámutat- 

nak arra, hogy Blum miniszterelnök 

január 24-én Lilleben majd nagy be- 

szédet mond, amelyben főleg erről a 

kérdésről fog szólni. Ki fogja jelen- 

teni, hogy legközelebb megindulnak 

Franciaország és Németország között 

e 

Ésmk a megértés hidját 
és Berlin között 

ee... 

szág ez alaklommal semmiféle politi- 

kai feltételekhez nem köti azokat a 

gazdasági és pénzügyi előnyöket, 

amelyeket a német birodalomnak 

nyujtani kiván. Szükséges, hogy elő- 

ször gazdasági és pénzügyi téren jöj- 

jön létre a megegyezés és csak akkor 

beszélik majd meg a két ország kö- 

zött függőben levő politikai kérdé- 

a gazdasági tárgyalások. Franciaor 

Az 1938. év májusában Budapesten 

tartják meg az eucharisztikus világ- 

kongresszust. Huszonkét éve nem volt 

Európában ilyen nagyszabásu katoli 

kus ünnepség. 1914-ben Lourdesben 

tartották meg azutolsóeurópai eucha- 

risztikus kongresszust. Azóta csak 

Amerikában volt eucharisztikus vi- 

lágkongresszus, 1984-ben Csikágóban. 

A budapesti eucharisztikus vil 

kongresszusr máris asay előkésüe 

tek történtek. Tizerkétezer rendező 

fáradozik az eucharisztikus kongrosz- 

szas sikerén. A kongresszus kiadvá- 

nyait tizennégy nyelven készitik elő. 

Körültelüi hatvanezer külföldit s há- 

romszázezer vidékit várnak Buda- 

pestro 1938 májusában. Előrelátható- 

lag tizezer autó, száznái többkülönvo- 

nat, ezer autóbusz és száz repülőgép 

ontja majd az utasokat Budapestre. 

Öt világrész minden országából sereg- 

lenek majd Budapestre az egyházi és 

világi vezetők. Serédi Jusztinián 

dr. hercegprimás legutóbb külföldön 

az eucharisztikus világkongresszuson. 

észség fogházába. 

árosi Szinház 
árosi Szinház 
árosi Szinház 

d. 
Kivételesen 

Grandiózus operettpremier 

nepélyes szentmisén félmillió hivő 

u. 6 órakor 

.................. 
004 

Tizenkétezer rendező dolgozik 

jövő évi budapesti eucharisztikus 

világkongresszus előkészitésén 

járt és tizenkét biboros igérle meg az 

egyházfejedelemnek, hogy résztvesz 

A pápai legátus által celebrálandó ün- 

5 log 
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I ényes l 

seket. 

megáldozni. Az áldoztatást másfél 

óra alatt ezerkétszáz papnak kell el- 

végeznie. Soha nem látott arányu lesz 

a nagy hódoló körmenet, amelyben a 

különböző nemzetek szines viseleteik- 

ben jelennek meg. Lesz oltáriszentség 

és hajókörmenet is a fényesen kivilá- 

gitobtt Dumán, amelyen legalább egy- 

millió ember fog a két parton elhe- 

lyezkede résztvenni. 

Az Oltáriszen ség tiszteletére ren- 

dezett nemzetközi eucharisz ükus kon- 

gresszusok az egész katolikus világ- 

egyháznak ünnepei és legfényesebb. 

legnagyszerübb megmozdulásai lettek 

azalatt az 55 év alatt, amióta ezeket a 
kongresszusokat meg artják. Hogy az 

egyház kifejezze katolicitását, vagyis 

világegyházi jellegét, ezeket a kon- 

gresszusokot a legtávolabbi világré- 

szekben is megrendezte, különösen a 

világháboru után. E kongresszusok 

ügyeit egy allandó bizottság inézi, 

amelynek élén Heylen namuri püs- 

pök áll, aki a tavasszal, amikor a ma- 

nilai világkongresszusról visszatér, 

utjába ejti a magyar fővárost is, hogy 
itt a 34. eucharisztikus világkongresz- 
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Egy vizvezetékszerelőnekreuma- 
tikus lájdalmai voltak 

Sloans Liniment enyhitette iájdalmait 

Egy idő óta a reuma mindinkább elter- 

jed. Számos oka van, de a leggyakrabban 

a hülés okozza a reumát. 

Ha valaki kénytelen huzamosabb ideiz 

és gyakran hideg és nedves környezetben 
dolgozni, kétségkivül reumát kap. 

Az orvostudomány legutolsó kutatásai 

szerint a reumát mikróbák okozzák, ame- 

lyek hideg környezetben rettenetes fáj- 
dalmakat okoznak a testrészben, ahová 

befészkelődtek. 
A hülésokozta reumatikus fájdalmakat 

megszünteti a Sloans Liniment készit- 
mény, azon az egyszerü módon, hogy a 

fájó testet ezzel a készitménnyel beken- 

jük. 
A Sloans Liniment ezen fájdalom meg- 

szüntető hatásának az oka igen egyszerü. 
C. B. vizvezetékszerelő, aki foglalkozá- 

sánál fogva kénytelen volt több órát hi- 
deg és nedves környezetben tölteni, neni 
egyszer vizben állva, panaszkodott I. M. 
arvosnak, hogy térdeiben rettentő fájdal- 
mai vannak, ami miatt igen gyakran 
képtelen dolgozni. Az orvos azt tanácsol- 

ta, hogy a fájó testrészt kenje be Sloans 
Liniment készitménnyel, C. B. szerelő, va- 
lahányszor elfogta a fáidalom, jól beken- 
te térdeit Sloans Linimenttel, mert rövid- 
del azután semmit sem érzett. 
Sloans Liniment az a készitmény, 

amely külsőleg szünteti meg a reumati- 

kus fájdalmakat és szükségtelenné teszi 
különböző szerek bevevését. 
A nagy üveg a kis üveg kétszeresénél 

többet tartalmaz, Kis üveg ára 35 lei, 
nagy üvegé 60 lei, 

az 2 orszás minden gyógyszer- 

A csalódott nő 

pokolgépet küldött 

a férfinek 

Charles városban Öurry Thomas gaz- 
dag földbirtokos házasságot kötött Sal- 
mos Elfievei, A földbirtokos az egész 
násznépet kivitte autókon biztokára és 
ott egy teljes hétig folyt a vendégeske- 
dés. Égy hét után a földbirtokos és fele- 
sége a vendégeket visszakisérték a város- 

ba, majd elmentek a postára, hogy ott a 
bi iétokos postáját átvegyék. Rengeteg 
gratuláció és ajándékcsomag várt rájuk. 

Az egyik csomag különösen terjedelmes 
és sulyos volt. A csomagokkal azután 

autójukon a birtokra indultak. A fiatal- 
asszony a kiváncsiságtól hajtva unszolta 

férjét, nézze meg, mi van a csomagban. 
Az autó vezetését az asszony vette át és 
a töldbirtokos zsebkésével bontogatni 

kezdte a csomagot, A csomag hirtelen 
felrobbant ég lángba boritotta az egész 
autót. Currny Thomas azonnal meghalt, 
a feleséget pedig életveszélyes sérülések- 

i találták az utszélen, Az asszony ma- 
ga mondta el a szerencsétlenséget az őt 
kihallgató rendőrtisztnek. Azt hiszik, 
nogy a pokolgépet a földbirtokosnak va- 
lamely csalódott nő küldte. 

Spanyolországba nem adnak vizu- 

mot, A belügyminiszterium a külügymi- 

nisztériummal egyetértőleg rendeletet 

bocsátott ki, amely a spanyolországi 

frontok részére az önkéntesek toborzását 

lehetetlenné teszi. A Curentul jelentése 

szerint a rendőrhatóságok és az utlevél: 

hivatalok utasitást kaptak, hogy a Spa 

nyolországba szóló utlevelekre, még ab 

ban az esetben is ha azokba esetleg a 
spanyol hatóságok beutazási engedélyét 

i 

szust előkészitő rendezőséggel megbe- 
széléseket felytarrat 

Elséren 

- 

mot. 

már bevezették volna, ne adjanak
 vizu: 

dü szereposztás pente 



Hirek 
ELŐEIZETESI ÁRAK 

Romániában: 
Magánosoknak egy hónapra 70, ne- 

gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

750 lei 

Nyugdijasoknak egy hónapra 00, ne- 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 lej. 
Hatóságonak, közhivataloknak és köz 

üzemeknek, gyáraknak és vállalatok: 

nak egy évre 1000 lej. 

Magyarországon: 
Maganosoknak egy hónapra 
gyedévre 10, félévre 20, 

40 pengő, 

Nyugdijasoknak egy hónapra 8, mnes 

gyedévre 8 félévre lő, egész évre 

830 pengő 

Telefon: 
2.52, este 10 óra után 14e14 vagy 2-42. 

A Hounyadi-nyomda nyomása. 

4, ne- 

egész évre 

- 

. ; Farsangi tanacsadó 
Kurta az idén a larsang és aki ki 

akarja magát mulatni, iparkodnia kell. 

A bálrendező urak részére készült az 
alábbi összeállitás, uogy melyik bálon 

milyen nótával kezdjék a táncot, Tehát 
foglalkozás szerint: 

A jogászbálon: 
agyon. 

Az állatorvosok bálján: 
busuljon a ló 

legelni". 

A vasutasok bálján még mindig a régi 
nóta járja: Megy a gőzös, megy a 

gőzös . 

A pékek bálján: „Kerek ez a zsemlye, 

nem fér a zsebembe.. 
A szabók ezt huzzák: „Édes anyám, 

kedves anyám, csak az a kérésem: extra- 
ruhál, extraruhát csináltasson nékem.. 
A kalaposok dala ez legyen: „Pántli- 

kás kalapom fujdogálja a szél.,. 
A fodrászoké: „Göndörhajam rövidre, 

göndör hajam rövidre van levágva'. 
A tüzoltó. és mentőbálon: 

hó, ropog a nád". 

Az antialkoholisták bálján; „Lőre, lőre, 
de savanyu lőre', 
A malmosok bálján: 

a vitorlája". 

A gabonások bálján: „Ritka buza, ritka 
árpa, ritka rozs', 
A kofák bálján: „Piros alma csüng az 

ágon'. 

„Nem ütik a jogászt 

„Nagy a feje, 
„Nem akar az ökörcsorda 

A kertészekén: „Kerek a káposzta, csip- 
kés a levele" 
A bőröndösök; 

a fedele" 

Az épitészek bálján: „Düljön össze ez a 
vendégiogadó", 

A diákkisasszonyok: „Asszony, asszony, 
az akarok lenni!" 

A purimbálon két zenekar huzza, hogy: 

„Hej zsidólány, zsidólány! 

Az ujságiró-bálon: Kis kacsa fürdik 
tekete tóban... 

„Bőrtárcámnak bőrből 

Pop Eugen dr. főügyész előadá- 
sa. Erdekes előadás lesz holnap, szom- 
baton délelőtt 11 óralkor a megyei pre- 

fektura nagytermében. Az előadást 
Ponp Eugen dr vezetőügyész tartja az 
orvosok számára, akik előtt az uj bün- 
tetőtörvénykönyvnek egészségügyi in- 
tézkedéseit fogja ismertetni. A tamul- 
ágve és értékes előadásra ugy a ma- 

„Ég a kuny- 

„Áll a malom, áll ! 

tartóztatását. A letartóztatást azonban 

Harminc 

Az uj közigazgatási törvény arra 

kötelezi a városokat, hogy a városhá- 
zán a közönség részére kérvényező és 

információs irodát létesitsenek. Timi- 

soarán - mint annak idején megir- 

tuk - már az őszi hónapokban a vá- 
rosháza földszintjének baloldalán a 

kapubejárat alati megcsinálták a 
szükséges átalakitásokat A közönség 

részére tágas várótermet létesitettek. 
Ebből nyilik egyrészt az iktatóhiva- 

tal, másrészt a kérvényező és felvilá- 

gositást nyujtó iroda,. Ugyancsak a 

földszint baloldalán van még a kézbe- 

eltő hivatail is, amely a beadványok 

elintézésé és a különböző értesitése- 
ket eljuttatja a felekhez. 

A kérvényező és felvilágositó hiva- 

tal voltaképpen már novemberbhen 
megkezdte müködését, Ez a müködés 

azonban még nem teljes. Ugyanis a 
közigazgatási törvény végrehajtási 

útasitásának a kérvényező és imfor- 

mációs irodák müködésének szabályo- 

zására vonatkozó része még nem érke- 

zett meg és azt az erre a célra kikül- 

dött bizottság csak a parlament meg- 

nyitása után dolgozza ki részletesen. 

Az iroda vezetője Luchiciu Joan, 

aki éveken keresztül a város kulturá- 

lis ügyosztályában teljesitett szolgá- 

latot. 

A felek által benyujtott kérvénye- 
ket, beadványokat és egyéb iratokat 

az iktatóhivatal veszi át és iktatja. A 

egyetlen városi ügyirat 
sem maradhat elintézetlenül 

napon tul 

illetékes ügyosztályhoz kerülnek 

szintén beiktatja, azonban csak a szá- 

mukat vezeti be, továbbá az ügyosz- 

tályt, amelyhez kerülnek és benyuj- 

tási idejüket, A törvény előirja, hogy 

a kisebb természetü ügyeket három 

nap alatt kell elimtézni, de harminc 

napnál tovább egyetlen ügyirat sem 

maradhat elintézetlenül. A felek kér- 
vényeik sorsa felől a kérvényező és 
felvilágositó irodában érdeklődhet- 
nek. Ha felmutatják az iktató hivatal- 

ban a benyujtáskor kapott számot, 
azonnal megtudhatják, mi történt kér- 

vényükkel. Ha az nincsen elintézve, 

az iroda sürgeti meg. Ugyancsak ez 

az iroda nyujt felvilágositást a kö- 

zönségnek mindennemü hivatalos 

ügyben. A városi adóhivatal, a népe- 

sedési hivatal, a főpénziár és az anya- 

könyvi bivatal kivételével ugyanis a 
felek nem mehetnek el személyesen 

semmiféle városi bivatalba. Ezen ál- 

talános szabály alól csak ritkán van 

kivétel. A kérvényező és felvilágositó 
hivatal vezetője itéli meg, hogy vala- 

kit valamely városi ügyoszályba be- 
bocsásson-e. Berpemni a városháza bel- 

ső irodáiba csakis a kérvényező hiva- 

tal vezetője által esetről-esetre kiálli- 

tott engedéllyel lehet. Ez a rendelke- 

zés azonban csak a közigazgatási tör- 
vény végrehajtási utasitásának meg- 

érkezése után lép életbe, Egyelőre dél- 
előtt tizenegy óra után még beenge- 

beiktatott iratokat a kérvényező és 
felvilágositó hivatal iel azok az 

Olcsó 
leltári cladás 
megkezdődött 

(
 

II. kerülci 

-A középiskolai tanárok képesi- 
tési vizsgája. A középiskolai tanárok 

országos szövetségének kérelmére a 

közoktatásügyi miniszter a középis- 

kolai tanárok képesitési vizegáját, 

amelyet február 22-én kellett volna 

megtartani, március 22-re elhalasztot- 

ta. A vizsgára január lőis lehet je- 

lentkezni. 

* NE FELEDJE Et, hegy vasárnap dél- 

után öt érakor van Debreczeni István 

előadása Arany jánosról a Magyar Hár- 

ban!i 

- Eltünt a bönös munkakamarai 

elnök, Megirtuk, hogy Craiován a 
vizsgálóbiró elrendelte Ioneseu- 

Pica ottani munkakamarai elnök le- 

psánorvosokat, mint a hatósági orvoso- 
kat ezuton is me elivják 

Január 

nem lehetett végrehajtani, mert Io- 
neseia eltün a városból 

DENes s Douik 
IV. ker., a zárdával szemben 

a középisikolai 

este 9 árakor a a Magyar Házban 

dik a közönséget a különböző városi 
hivafalokba, 

- Középiskolaj tanárok kénesitési 
vizsgaja, a közokvatásügyi miniszter 

a középiskalai tanárok orszagos egye- 
sületének karelrsáre hozzájárult, hogy 

unénok képesitési 
vizsgáját, amelvat eredetileg február 

végére tüztek ki, márciuz 2én tart- 
sák meg. 

Halálozások. Meghaltak: Popovici 
Anna, született Madler 44 esztendős II., 3 
August-utca 11, Virág Veronika született 
Dullai 68 éves V.. Rosiorilor-utca 2, 
Christian Margit 22 éves III., Tolstoj-ut: 
ca 15 szám alatti lakos 

- Jövő hónapban megnyilik az uj 
tanoncotihon. A főpostával szemben 
épült központi tanoncotthon, amelyet 

a munkaügyi minisztérium létesitett, 
teljesen elkészült. A tanoncotthon 

belső berendezésén most dolgoznak és 

ták, hogy önmagán tiltott mütétet hajtc 

társaságában találta, A gazda elre ké 

1987, JANUA 

Poluika és üzí 
Mint az Evening Standard 

egy angol textilgyár Garenth 
ban egyidőben gyárt horog 
tes zászlóka!t a német 
megrendelésére, sarlóval 
lapáccsal diszitett zászlóka 
angol kommunistáknak és 
nemzeti lobogókat a koro 
Az elkészitott zászlók békésen 
vernek egymás mellett, szálli 
várva, 

- Bevonják az ezüst százleje 

Meg rtuk, hogy az esüst százlei 
kivonják a forgalomból, Ezzel kap 
latban a pénzügyminiszter utasi 

a pénzügyi hatóságokat, hogy a 
ügyigazgatóságok pénztárainál 

zetett ezüst százasokat ezentul tartk 

viseza és zsákokba csomagolva t0 
hitsák azokat a Nemzeti Bankhoz. 

pénzügyminisztérium figyelmazte 
egyben a pénzügyi tisztviselőket, ho 

l 
az ezüst százssok elfogadásánál ó 

tosam járjanak el, mer a hamis 

zasok elfogadás áért őket terheli 
a felelősség. 
- Meghalt az aradi ellenforra 

kormány volt isazságügyminiszt 
Pálmai Lajos dr, az 
daimi kormány volt igaz 

re, Budapesten hirtelen meg alt. Pálm 
Aradon évtizedeken keresztül élénken 
tevékenyen résztvett ugy a társadal 
mint politikai életben. Tisza István g 
pártjának ő volt az aradi vezetője. 
forradalmi időkben tagja lett az Ara d 
megalakult ellenforradaimi kormányn 
Ebben az időben költözött el Aradról 
dapestre, ahol közjegyzői kinevezés 
pott. Az utóbbi években sokat beteg 

dett és asztmatikus rohamai sürün k 
ták. A hatvankét éves korában e 
közjegyzőt felesége két fia és le 
gyászolják. 
- Teaestély Fratelián. A Reform 

Nőszövetség e hó 16-án, szombaton est 
órai kezdettel tánccal egybekötött jól 
konycélu teaestélyt rendez a III. és I 
utca sarkán levő Klein-féle vendégl 
A teajegy ára 12 lei. 
- Koszorumegváltás. A Magyar 

egylet megboldogult elnöknője, nél 

Bogma Miklósné emlékezetére halál 
nak évfordulója alkalmából jótékos 
célra ötszáz leit adományozott. Az ö 
get karácsonyi segélyezésekre fordit( 

- Tiltott mütét áldozata, Tines« 
Mária huszonnégy éves vidéki asszony 
lugoiji hetipiacon összeesett. A mentők 
kórházba szállitották, ahol megállapite 

végre, Állapota sulyos. 
zluzsta 

- Elhizásnál, szivelzsirosodás és má 
elzsirosodás eseteiben reggel, délben 

este egyharmad pohár természetes 
renc Józsel" keserüviz félórával 
étkezés előtt bevéve - rendkivül érték 
háziszer, melynek hatása gyore, biztos 
mindig kelemes. Az orvosok ajánlják, 

- Megkéselte csapodár feleségét és 
csábitót Bocu Constantin, huszonh 
éves gazda, aki a severinmegyei Salbag 
község lakosa, már régen gyanakodott 
feleségére, hogy megcsalja. Egyik este 
gazda éppen vacsorázott, amikor hirtel 
füttyszó hangzott az udvar felől. A fel 
sége erre kiment, de néhány perc mul 
a féltékeny férj is követte. A sötétben 
kut felől suttogást hallott és amikor od 
sietett, a feleségét Marin Matei gaz 

rántott és az asszonyt tizenkét, a csábit 
pedig hat késszurással megsebesítette. 
két sulyosan sebesültet kórházba vitté 

az intézmény ünnepélyes megnyitásá- 
ra a jövő hónapban kerül a sor, 

luventus Salvalor tánccstélyc 

zetbe vette. 

mig Bocu Constantint a esendőrség ő1 
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Megiavult a világ - mondhatnák
 

halv jóhiszemüek. Tiz nap óta 

tlen zsebtolvajlás sem történt 

ürestiben. A bünöző alvilág is- 

rői ellenben egészen másképpen 

vélekednek. Szerintük 
az uj bünte- 

törvénykönyvvel áll kapcsolat- 

n ez a bünözéssel szemben 
tanu- 

tt passziv rezisztencia, Az uj 

tetőtörvénykönyv ugyanis 
igen 

zigoruan bünteti a zsebtolvajlást, 

az enyveskezüek kiváncsian 

rják az első iteletet, amely elkö- 

retkezendő magatartásukra 
vonat- 

zólag majd irányitás jellegével 

Ha tényleg olyan kemény 
lesz 

itélet, amint alvilági körökben 

jtik, ugy rizikó miatt 

kénytelenek lesznek majd ot
thagy- 

ni ezt a szakmát a zsebtolvajo
k, 

NGYELORSZÁGI ZSIDŐELLE- 

NTETÉSEK. Krakkóban 
és más 

országi városokban nagymérvü 

enes kilengések voltak, amelyek- 

elfoltására szigoru rendszabályokat 

lettek életbe, Ezekről az intézke
dések- 

engyel parlament ülésén most nyi- 

t a miniszterelnök és hangsulyoz-
 

ya kormánynak nemcsak joga, 

kötelessége is volt a zsidóellenes 

seket lehetetlenné tenni. Egyik 

lő kérdésére a miniszterelnök 
el- 

hogy a kormány internáló tábo
rt 

tt és abban azokat helyezi el, 

szemben azonnali intézkedésekre 

ikség. A kormány mindent elkövet, 

Lengyelországot jobb jövő felé ve- 

A Bánság nagy részét hó borit
ja. Az 

járás tegnap Timisoarán változatla- 

borus és száraz volt, A hőmérő dél- 

tt kilenc órakor hat, délután négy 
óra- 

r pedig kétésfél fok hideget mutatott
. 

te hat órakor a hideg három fok volt. 

Bánság különböző részeim hó fekszik. 

Resitán, Oravitán, sőt a közeli Jim- 

havazás volt. Az ország északi 

részeiben tovább tartanak a hó- 

Bucovinában és Dobrudzsában a 

miatt egyes vasutvonalokon még 

lehetetlen a forgalom. Azokon a 

on is, ahol a forgalom még fen- 

a vonatok nagy késéssel közle- 

Bucurestiben tegnam öt fokos hi- 

it és a fővárost gyenge hőréteg bo- 

Mérsékelt szél várható, a hőmér- 

némileg csökken keleten további 

ás lehetséges, egyes helyeken köd. 

Elhunyt aradi ügyvéd. 

zas betegség után, hatvanöt éves 

n meghalt Köpf Jáncs ár. 

d. Köpf dr., aki annak idején 

iskoláinak egy részét Timisoa- 

végezte és itt rokoni és baráti kap- 
olatai voltak, egyik jellegzetes alak- 

volt Arad társadalmi életének. 

Kálmán dr. timisoarai bank- 

iselő az elhunytban nagybátyját 

tte el. 

A török-francia veszély a Nép- 

tség előtt. Izmet pasa, 
miniszterelnök, Tevfik 

sdy Aras külügyminiszter és 

ri belügymin szter tegnap 

nbulba érkeztek és felkeresték 

1 Atatürk köztársasági elnököt. 

anácskozások az alexandrettei 

ndzsák ügyében folytak. A külügy- 

er Isztambulból Genfbe uta- 

ol a népszövetségi ülésen kép- 

selni fogja Törökországot. A Nép- 

tanácsának ülését, amely 

etileg január 18-ra volt kitüzve, 

21-re hivták össze. A tárgyso- 

n a török-francia viszály ügye 

l. A Népszövetség által az 

rettei szandzsákba küldött bi 

tülönben tegnap az antiochiai 

metőt látogatta meg, ahol a 

legutóbb elpusztitották a ke 

red 

Franciaország a 

nem épiti más 
A francia kamara ebben az eszten- 

dőben tegnap tanlotta első ülését, 

amelyen Herriot elnök nagy be- 
szédet mondott. Hangsulyozta, hogy 

a kamara a magántulajdon joga mellé 

a munka jogát is törvénybe illeszti. 

Franciaország ellen a rágalmak ára- 

datát szórják, azonban Franciaország 

lelkiismerete tiszta és bizik a Nép- 

szövetségben, amelynek fentartását 

kivánja. A francia kormány a frantia 

nép fejlődését és virágzását sohasem 

..t0 

-A franciaországi sztrájkok. A 

francia államtanács tegnapi ülésén a 

belügyminiszter bejelentette, hogy 

Franciaországban már csak három- 

ezer munkás sztrájkol és egyetlen 

üzem sincsen megszállva a sztrájko- 

lóktól, Lebrun köztársasági elnök 

aláirta azt a dekrétumot. amely az 

államnak a hadfelszerelési gyárakban 

valé részvételét szabályozza. 

Edvard herceg nem veszi el Simp- 

sonnét. Londonban meghalt Miss Camp- 

bell hirneves jósnő, aki nemcsak az an- 

gol arisztokráciának, hanem a királyi 

udvar tagjainak is kedvelt jövendőmon- 

dója volt. A nyolovankét éves jósnő ha- 

lála előtt megjövendölte, hogy Winde 

sor Edward herceg nem veszl fele- 

ségül Simpsonnét, hanem egy euró- 

pai hercegnő lesz a felesége. Kevéssel 

VIII Edward lemondása előtt Miss 

Campbell azt jósolta a királynak, hogy 

hiábavaló minden tárgyalás, végül mégis 

kénytelen lesz lemondani. Ez a jóslás be- 

teljesedett és Angliában most feszült ér- 

deklődéssel vázják. hogy a második jós- 

lás is beteljesedikee. 

-A társaság kedvence: A varázsló. Ez 

a cime annak a rendkivül érdekes ké- 

pekkel illusztrált cikknek, amely Tol- 

nai Világlapja uj számában jelent 

meg, A legkiválóbb magyar irók novel- 
láin kivül pompás cikkeket, érdekfeszitő 

regényt ée közel száz képet talál az ol- 
vasó a népszerü képeslapban, Tolnai Vi- 

láglaepja nagyterjedelmü gazdag tar- 
talmu száma tiz lel, 

- Lindbergh ezredes felesége anyai 

örömök előtt. Lindbergh ezredes 

óceánrepülő a feleségével egy idő óta 
Angliában a kenti grófság egy kis váro- 

sában él, Lindberghné anyai örömöknek 

néz eléje és a házaspár a gyermek meg- 

születése után is Angliában marad. 

Lindbergh kijelentette, hogy csak akkor 
tér vissza Amerikába, ha gyermeke ti- 

zennyolc éves lesz. 

gol gőzös felboritott egy tö- 
rök csolnakot. Ietambulból jelentik, 

hogy a Dardanellák bejáratánál egy 

angol gőzös nekiment egy török mo- 
torcsolmaknak és felboritotta azt. A 

motorcsolnakban török kereskedők 

ültek, akik valamennyien a vizbe es- 
tek. Tizet sikerült nyomban kimente- 

ni, hatnak azonban már csak a holt 

testét fogták ki. Atól tartanak, hogy 
a szerencsétlenségnek még több halá- 

los áldozata is van. 
* Francois Mauriac: Jézus élete ci- 

müű regénye a müvész bátorságával ra 

gadja meg Jézus alakját. Megdöbben- 

tő erővel állitja elénk a Kriszus- 

embert, a szegények megváltóját, de 

éppoly áhitatos nagysággal mutat rá 

arra is, ami Jézusban ieteni. Buday 

György fametezetei a szöveghez mél- 

egyes fejezeteket. A müvészi kiálli- 

tásu szép 300 lapos könyvet az Athe- 

naeum adta ki. Ára 139.- lei minden 

maga fellődését 

akarja egy másik nép nyomorára épi-
 

tó költői átlelkesültséggel kisérik az 

nép nyomorára 
VERMOUTN-BRANCA 

2 egjob 

élvágyeerjesztő 

teni. Hajlandó tángyalásokat folytat- 

ni a megértő egység érdekében min- 

den más állam képviselőivel. Francia- 

ország tiszteletben tartja minden 

más állam belső jogát, azonban saját 

érdekeit is megvédi. Beszéli azután a 

népírontról és kijelentette, hogy ab- 

ban az esetben, ha a hazáról van szó, 
minden párt számára csak egyetlem 

Franciaország létezik. 

-Két óriási angol anyahajó ké- 

szül. Az angol haditengerészet számá- 

ra az egyik nagy angliai hajógyár- 

ban most készül két óriási anyahajó 

repülőgépek részére. Az egyik hajó 

neve Victorious, a másiké pedig II- 

lustrious, A két anyahajó egyenkint 

24.000 tonnás és mindegyik ötven re- 

pülőgépet képes fedélzetén elhelyezni. 

- Az optimizmus csődöt mondott. Bu- 

dapesten Fenyő István ötvenhárom 

esztendős müszaki kereskedő, szerdán es- 

te eltávozott hazulról. Feleségének és leá- 

nyának levelet hagyott hátra, amelyben 

bocsánatot kér tőlük amiért elhagyja 

őket, de nem birja tovább az élet gond- 

jait és a halálba megy. Levelében azt is 
irja. hogy egész életében optimista volt, 
azonban belátja, hogy az optimizmus cső- 

döt mondott, Fenyő Istvánt tegnap dél- 

ben annak a háznak a pincéjében, ahol 
lakása volt, felakasztva, holtan találták. 

- Épülnek a csatahajók. A német 
haditengerészetnek a háboru után épi- 

tett első tonpedórombolója most ké- 

szült el. A csatahajót tegnap bocsátot- 

ták vizre Kielben. 

- A danzigi főmegbizott utolsó je- 

lentése. Lester danzigi népszövet 

ségi megbizott most terjesztette be a 

Népszövetség főtitkárához jelentését. 

Ebben hangsulyozta, hogy DDanzig 

szabad város helyzete az utóbbi hóna- 

pokban nem sulyosbodott. Lesternek 

éz volt utolsó jelentése eddigi mükö- 

dési körében Lestert ugyanis a Nép 

szövetség másodtitkárává nevezték ki 

és uj hivatalát január 25-én foglalja el. 

- Tüz egy orvos lakásában. Singer 

Károly dr. gyermekorvos, IV. kerületi 

Ghica-utca 15 szám alatti házában az 

elmult éjezaka tüz támadt. A tüz a ház 

előcsarnokában keletkezett és átterjedt a 

többi helyiségre is. Értesitették a tüzoltó- 

ságot, amelynek csak a hajnali órákban 
sikerült a veszedelmes tüzet elfojtani. A 
tüz ajtófélfákat, szönyegeket, köztük egy 
értékes perzsaszőnyeget pusztitott el. A 

kár jelentős. Eddig még nem állapitották 
meg, hogy mi okozta a tüzet. 

KECSKEMÉTI 
céc ó 

7 unnta 
GARANA-WOLFSBERG HÓJE.- 

LENTÉSE: 40 centiméter magas régi 

hó, keményre fagyva, 5 centiméter 

magas uj porhó. Derüs idő, két fok 

hideg. 

- Magyar szinész kitüntetése. Bu- 

dapestről jelentik, hogy Horthy 
kormányzó Szacsvay Imrének, a 

Nemzeti Szinház örökös tagjának, a 

melért a magyar érdemrend tiszti 

nagykeresztjét adományozta, Az ér- 

demrendet Hóman Bálint kultuszmi- 

magyar szinészet körül szerzett érde 

- A pápa állapota. Rómáhól jelen- 
tik, hogy a pápa állapotában a javu- 

lás tovább tart, A Szuntatya tegnap 
kerekes karszéken a betegszoba mel- 

letti nagyszalonba vitette magát, ahol 

Pacelli biborost és több rokonát 

fogadta. / 

- Coroiu és társai a fegyházban, A 

hirhedt Coroiu bandájának tagjait, 

akiket a biróságok jogerősen elitél- 

tek, tegnap szétosztották a különböző 
börtönök között. Az elitélteket a ba- 

caui fogházból az állomásig nagy tö- 

meg kisérte. Coroiut erős fedezettel a 

marginieni fegyintézetbe küldték. 

- Troczkij ledönti Stalint a hata- 

lom trónjárol. Troczkij Leő, volt 

orosz népbiztos, tegnap ujabb nyilat- 

kozatot tett az ujságirók előtt. Hang- 
sulyozta, hogy nem akar csendben 

maradni és nem felejtette el azt az ül- 

dözést, amelyben minden ok nélkül ré- 

sze volt Stalin részéről. Kijelentette, 
hogy szavainak olyan sulya lesz, hogy 

azok Stalint ledöntik trónjáról. A vi- 

lág elé fogja tárni Stalin összes bü- 

neit. Az ujságitók megirják azt is, 

hogy Troczkij több vaspántos ládát 

hozott magával, ebben tizenötezer 

aranyfontot őriz, amelyet a világ kü- 

lönböző országaiban élő hivei gyüjtöt 

tek számára. 
* Budapestre érkezve a Keleti pályaud. 

varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja a kényelmét. Leszállitott 

árak, E lap előfizetőinek 20 százalék en- 

gedmény, 

WMűvészet 
Schönné Traugott Susanna hangye

r- 

senye az Ujságiróklubban, Tegnap este 

az Ujságiróklubban meghivott
 közönség 

előtt, amely kizárólag zeneértőkből ál- 

lott. hangversenyezett a boroszlói szár- 

mazásu zongoramüvésznő: Schö
nné Trau- 

gott Susanna, oradeai gyáros felesége, 

aki már nagy hangversenypódiumokon 

adta bizonyságát hatalmas felkészültsé- 

gének. Handel interpretálással kezdte 

müsorát a német klasszikus iskola
 tisztas 

ságával és alaposságával. Utána 
Mozart 

variációkban bizonyitotta be stilusérzé- 

két és előadásának finomságát. Azután 

romantikusokat játszott, ugy Mendels- 

sohn, mint Schubert müvekben kitünő át- 

érzésről tett tanuságot. Játszott Lisztet 

és két Chopin walzert technikai bizton- 

sággal. A müsor második részében foko- 

zatos felfejlődéssel ragyogtatta játékás 

nak müvészi kiforrottságát. Bravur
os in- 

terpretációjával magával ragadta a
 hall- 

zgatoságot, amely melegen ünnepelte a 

Kkitünő müvésznőt. 

Legujabb sport 
A GYORSKORCSOLYÁZÁS 

MAGYAR BAJNOKAI 

Budapesten tegnap bonyolitották le az 

1937, évi magyar gyorskorcsolyázó bai- 

nokság első két futamát, Az 500 
m. gyors- 

korcsolyázó versenyt Windtner István 

(BKE) nyerte meg 46.1 mp. idővel, mig a 

második Bácskai (BKE) lett 46.7 mp. 

eredménnyel. A 3000 m. gyorsk
orcsoly 

zás bajnoka Hidvéghy lett 5 p. 11.1 mi 

idővel, ami uj magyar rekord. Második 

Bácskai 5 p. 216 mp. idővel 

MEGVEDTE A BAJNOKI CIMET 

Bécsben tegnap rendezték meg az oszt- 

rák bölgy műkorcsolyázás bajnoki 

nyeit. A versenyeken Putzinge könyvkereskedésben, vagy Lepagenál, 

Cluj. 

niszter nyujtotta át a kitüntetett szi- 
tavalyi győztes, megvédte bajn 



- A magánvizsgák idejee A ma- 
gánvizsgák a közép- és kereskedelmi 
iskolákban január 25-én kezdődnek. A 
nyilvánossági jogot nélkülöző magán- 

és felekezeti iskolák növendékei azon- 

ban csak február elsején tesznek v 

gát. 
- Az evangélikus nőegylet müsoros 

estje, A timisoarai evangélikus nőegylet 
január 17-én este hat órai kezdettel a 
Tiszti Kaszinó termeiben jótékeonycélu 
müsoros estélyt rendez, amelyre gazdag 

és müvészi müsort állitottak össze. A 
müsor első részében neves müvészek sze- 
repelnek mig a második rész keretében 
egy magyar és egy német egyfelvonásos 

vidám jelenet kerül bemutatásra, ezenki- 
vül a Balázs-Heinrieh Grete által beta- 
nitott táncszámok és Guggenberger Kor- 

mél zongoraszamai szórakoztatják a Kkö-z 
zönséget. A müsort reggelig tartó tánc 
követi, amelyhez jazz szolgáltat kitünő 
zenét. Izletes büfféről és jó italokról gon- 
doskodás történik. A beléptijegyek elővé- 
telben kaphatók: Az I. kerületi Galgon- 
féle füszerüzletben és a német könyvke- 
reskedésben, a II. kerületi Thellmann- 
féle vaskereskedésben és a IV. kerületi 

Meta szönyegáruházban. Személyi jegy 
50 le1, családjegy három személy részére 
120 lei és táncosjegy 30 lei. 

- Éiszaka beugrott a kutba, Moise 
Anna, nyolevanhárom éves asszony, aki 

a severinmegyei Gruin községben lakott, 
éjszaka beugrott a háa udvarán levő 
kutba. A házbellek reggel vették észre az 
öregasszony eltünését, keresésére imdul- 
tak és a mély kutban megtalálták a holt-a 
testét. Mcise Anna valószinüleg gyógyit- 
hatatlan Letegsége miatt követte el az ön- 
gyilkosságot, 

- Magyar diákbál Clujon. A ecluji 
egyetem magyar diáksága január 31l-én 
ismét megrendezi a szokásos évi magyar 
diákbált. Hetek óta lázasan dolgozik a 
rendezőbizottság. A lelkiismeretesség je- 
gyében folynak az előkészületek Nem a 
legendás idők diákbáljait akarja feluji- 
tani. Ez lehetetlenség. Célja sem az apák 
báljaié: fényes szórakozás Ma szükség a 
magyar diákbál. Több, mint ezer magyar 
diák él Clujon, kiknek legnagyobb része 
nmélkülözések, nyomorgások közepette ta- 
nul, dolgozik, vizsgázik és szerez elisme- 
rést professzorai és többségi kollégái ré- 
széről. Hogy milyen nehéz és mennyi 
áldozatot kiván ma magyar diáknak len- 
mi, azt csak az tudja, akinek fia vagy 
leánya tanul, vagy közvetlen szemlélője a 
diákéletnek. Vége a diákromantikának. 
Küzdelem és hare a diákság élete. A ren- 
dezőbizottság tiszteletteljes kérését küldi 
a magyarság széles rétegeihez. Karolják 
fel a diákság ügyét. Járuljanak hozzá, 
hogy bálja erkölcsiekben és anyagiakban 
sikeresen záródjék Száz meg száz diák 
hálája mond érte majd köszönetet, ami- 
kor fehér asztal mellé ülhet, vagy befi- 
zethet vizsgadiját a bál tiszta jövedel- 
méből. Altalános érdekünk, hogy tanult 
embereink legyenek jövő kulturversenyé. 
re, Hisszük, hogy kérésünk megértésre 
talál és reméljük, hogy személyesen is 
sokan lesznek vendégeink. Az idén a 
rendezőbizottság két magyar diákot küld 
Arad és Timisoara városokba a véd- 
nöki dijak összegyüjtésére. 

magyar diákbál 

eime: Cluj, Calea Vietoriei 12. Liceul uni- 
tarian. A rendezőbizottság, 
- Italos fejjel agyonszurta az any- 

ját. A Nagybecskerek melletti Botos 
községben az alkohol egy fiatal gaz 
dát anyagyilkossá tett. Petrov Li- 
zenko huszonnyolc éves gazda hóna- 

pok óta állandóan részegeskedett, 
amiért anyja többször korholta. Ked- 
den ismét ittasan tért haza és egy da- 
rabig szótlanul hallgatta ötvennégy / 
éves anyja korholását, majd hirtelen 
kirántotta bicskáját és azt egymás- 
után négyszer anyja testébe döfte. Az 
egyik szurás a szivét érte és rögtöni 
halált okozost. Petrov Lizenka erre 
összecsukta bicskáját, a zsebébe tette 
és elment a csendőrségre, ahol jelentt 

kezett 

Kérjük fo- 
gadják őket megértéssel és szeretettel. A 

rendezőbizottságának 

A városunkban játszó magyar társulatma 

nem este, hanem -kivételesen -délután 

tart előadást. Márkus nagysikerü operett- 

ujdonságát, a Csodahajót mutatja be az 

operettegyüttes. A Csodahajó szenzé- 

clós uj kiállitás és elsőrendü szereposz- 

ma délulánm hat érakoóc: Csodakajó 
tásban, pénteken delután é érakor ke- 

Varga, 
lázár, Tarnai, Horváth, Lukács, Kozma és 

a 

rül bemutatóra, Gábor, Trillap, 

a társulat legjobbjai vesznek részt 

Csodahajó felejthetetlen sikerében. 

A magyar szinház szombati elő- 
adásai, Szombaton délután öt óra- 
kor Jókai Mór legszebb müremeke, az 

Aranyember - olcsó helyárakkal - ifju- 
sági előadásban, a feluiitás kitünő sze- 
replőivel. Este 9 órakor;: Ábrahám pPál 
legszebb operettujdonsága Mese a Grand 
Hotelben, vilagvárosi kiállitásban Kerül 

bemutatóra. Trillap Ila és Gábor Mara 
viszik a két vezető női főszerepet, mig a 
férfi főszerepet a szinpatikus Horváth 

László és közkedvelt Szendrei Misi játsz- 
szák, Kozma rendez és dr. Bródy vezé- 

nyel. 

Vasárnap három előadás. Délután 3 
órakor a nagysikerü Fall-operett, a 
Sztambul rózsája van müsoron olcsó dél- 
utáni helyárakkal. Délután 6 órakor Mol- 
nár Ferenc grandiózus vigjátékujdonsága 
a Nagyszerelem kerül előadásra másod- 

szor, Miután ennek a Molnár-ujdonság- 
nak rendkívüli sikere van és a jegyeket 
nagyon viszik, kérjük a közönseget, hogy 
előjegyzéseiket idejében rendezzék. Este 
9 órakor az idei szezon legnagyobb ope- 

rettelágere, a Csárdás kerül müsorra ál- 
talános közkivánatra. 

Jön a „Virágzó asszony", Hétfőn este 9 
órakor az utóbbi idők prózatermésének 
csodás sikerü ujdonságával győzi meg a 
magyar társulat Timisoara közönségét 
egy finom lelkü asszony vágyainak őszin. 
teségéről. Az ujdouság emae: Virágzó asz- 

- őŐrült a szinház előcsarnokában. 
Satumaren Varga Géza péksegéd 

női ruhába öltözött és a szinházba 

ment. Ott egy darabig az előcsarnok- 
ban sétált fel-alá, majd kiabálni kez- 
dett, hogy ő abesszin tábornok. A kia- 
báló péksegéd a zsufolt csarnokban 

rémületet okozott, majd hivták a men- 

tőket, akik Varga Gézát az elmemeg- 

figyelőbe szállitották. 

- Vigyázatlanságból támadt tüz. A 
severinmegyei Svinita községben leégett 
Velimirovici Stefan jómódu gazda 
istállója és a csürje. Az istállóban levő 
két ökör, két tehén és egy borju elpusz- 
tult, A vizsgálat megállapitotta, hogy a 

tüz a gazda fiának hanyagsága miatt ke- 
letkezett. A tizenöt éves fiu ugyanis a 

csür közelében tüzet rakott és a kipattant 
szikrától tüzet fogott a csür és az stálló 

teteje. A gazda nyolcvanezer lei kárt 
szenvedett. 

azon ismerősöknek 

szony, szerzője Denys Amiel, forditója 
Harsányi Zsolt. A sziv hangján beszélő 
iró fő női alakját Bálint Anna kiváló te- 
hetsége formázza meg, Hegyessy Magda 
egy mai modern lányt játszik, aki meg 

tudja érteni fiatalon maradt anyja lelkü- 
letét. Horváth László rendezői keze han- 
golja egysegbe az előadást, melynek ki- 
vüle még Varga Ilona, Paál Magda, Tar- 
nay József és Bihary Zoltán lesznek a fő- 
erőségei, 

A magyar szinház müsora; 

Pénteken délután 6 órakor: Csódahajó. 
Operettpremier! 

Szombat délután 5 órakor: Aranyem- 

ber. Jókai szinmüve. Olcsó helyárak. If- 
jusági előadas 

Szombat este 9 órakor: Mese a Grand 
hotelben, Abrahám Pál operettje, Pre- 
mier. 

Vasárnap délután 3 órakor: Sztambul 
rózsája. Fall. cperett, Olcsó helyárak. 

Vasárnap délután 6 órakor: Nagysze- 
relem, Molnár-ujdonság. 

Vasárnap este 9 órakor: Csárdás. Ope- 
rettsláger Rendes árak, 

Hétfiőn este 9 órakor: Virágzó asszony. 
Premier. 

Jegyek az összes behirdetett előadások- 
ra elővételben válthatók a szinház elővé- 
teli pénztáránál, 

- Az orosz ezredes özvegyének tragi- 
kus halála,. Buny csin Velecs, volt 
orosz ezredes özvegye, Belgrádban egy 
gazdag családnál házvezetőnő állást vál- 
lalt. Tegnap az ezredes özvegyét egy mo- 
sónő fia meggyilkolta, mert állitólag öt- 
ven dinárját nem akarta kifizetni. A 
gyilkost letartóztatták, 

* Korcsolyák, kályhák, takaréktüz- 

helyek, kályha előtt ellenzők és 

konyhafelszerelési tárgyak nagy vá 

lasztékban Scherter Ottó vaske- 
reekedésében Timisoara, I. kerület. 

- Robbanás egy laboratoriumban. 
Bucures aből jelentik, hogy Craini- 

ceanu tanárnak a főváros egyik kül- 
városában levő laboratoriumában rob- 

banás történt, amelynél a laborato- 
rium két szolgája megsérült, A kisér- 

leteknél használt állatok százai elpusz- 

Köszönetuyilvánitás 
Ezuton mondunk köszönetet mind. 

kik mérhetetlen fájdalmunkat bárm 

módon is enyhiteni igyekeztek 

A gyászoló Koch-család 

tultak. 

és jóbarátainknak 

A nemzeti bajnokság 

tavaszi fordulója 

A nemzeti hbajnokság bizobis 
legutóbbi ülésén végleg megáll 

totta a bajnokság tavaszi ford 

nak teljes müsorát. A határozat é 
mében a tavaszi idény a nemzeti 
nokság A) csoportjában már febi 

28-án megindul amennyiben az id 

rás is megengedi. Az utolsó for 
május 28-án kerül lejátszásra. 

Még 20.000 lei hiányzik 

A bucurestii asztali tennisz 
ség hivatalosan benevezte Romá 
csapatát a badeni világbajnokság 

ra, a kiutazás ügye azonban még 

csen rendezve, ment a szövetség 
nem áll megfelelő pénz rendelkezes 

a költségek fedezésére. A szövet 

közleménye szerint huszezer 
hiányzik még a szükséges össze 

Ezt a pénzt gyüjtés utján igyekez 
összehozni. 

. 
A Davis Cap 

idei résztvevői 

Az idei Davis Cup-ra az angol 
niszszövetséghez eddig Kina, Né 
ország, Magyarország, Lengy 

szág, Románia, Japán, Jugos 

és Svájc nevezése érkezett meg 

nevezési zárlat január 31. j 

Jéghokki torna 

A krynicai jéghokki tornát, ar 

lyen a bucuresti. H. C. Bragad 

csapata is résztvett, a svéd Södert 
..2 

éről rendkivül érdakes képekkel illu 

ma amely nagy terjedelemben és 

lapban, A Délibáb egy száma nyolc le 

együt.es nyerte meg. A főváros 
az ötödik helyen végeztek. 

- A létért való küzdelemben reggel 

ként éhgyomorra egyzegy pohár teri 

szetes „Ferenc József" keserüviz hat 
tós segitségére van a dolgozó egyénn 

mert ez gyorsan és rendkivül enyhe r 
don szabályozza, a szellemi és testi m 
kaképességre oly igen fontos gyomor- 
bélmüködést. Az orvosok ajánlják, 

4 

! 

- A szerelmes királylány esküvé 
Julianna holland trónörökösnő szer 
regényéről és kapiázatos fényü esk 

trált cikket közöl a Délibáb ujs 

dag tartalommal jelent meg. Pompás 
lusztrált rádiómüsorokat, egyfelvoná 

szindarabot, premierbeszámolókat, sz 
házi pletykákat, nagyszerü filmrova 
és több mint száz szebbnél-szebb 1 
talál az olvasó a népszerü szinházi k.



telezettségének. Oradeáról jelemük, 

hogy ott kétezer háztulajdonos nem 
tett eleget bejelentési kötelezemtségé- 

nek és ezek ellen mos meginditják az 
eljárást. Mivel a mulasztó háztulaj- 

donosokat a lakások uán járó egy évi 

adó összegével büntetik meg, a kive 

ék 

Amennyibpen 

ti 
ejnká : 

luój 

vtársaságokat 

azgatóságokat, 

ször, 

énzügyminisztérium 

elyben rémutatett erre, hogy 
ú Ipari és bányaválla: 

t évben mentesülnek az 

6k alól, ha ezekben az években 

vedelme az alaptőke és tarta- 

ap nyelc ezázalékát nem nhaladja 

a jövedelem 8-10 

z ék között mozog, ugy ezek a vál- 

atok csak a felét fizetik annak az 
k, amelyet rendes körülmények 

nt fizetniok kellene. 
kra vonatkozó törvény ezenkívül elő- 

zt Is, hogy az ujonnan léteshett 

ztendejében csak idelglenes Jel 

1 lehet megadóztatni, ha ezen idő 

első mérlegüket nem készítették el 

ügyminisztérlum utasitotta a pénz- 

KRUPP-MÜVEK OSZTALÉ 

KOr FIZETNEK. Berlini jelentés 
nt a Kruppmüvek igazgatós

ága 

az esztendőben részvényeseinek 

százalékos osztalékot 
Sz esztendő óta most történt elő- 

hogy a Kruppgyár osztalékot 

társaságokként alapitott Ipari és bánya: 

vállaletokat müködésük első évébpen ne 

adóztassák meg. A pénzügyi hatóságok 

megvárják az első mérleg elkészltését 

és ha abból kitünik, hogy a Jövedelem 

meghaledta az alaptőke és tartalékok 

uz százalékát, akkor az első két évfe a 

mérleg alapján vetik ki az adot, A válla- 

lat a második évben az első évről elma- 

tadt adót is köteles fizetni. Ha a tliszta 

jövedelem 8-10 százalék között van, 

akkor a rendes adó fejét fizetl, ha pedig 

nyelc százalék alatt maradt, akkor a vál 

Jalat még a második évben ls adémen- 

tességet élvez. A minisztérlum azt ls el- 

rendelte, hogy az esetleg megtörtént 

adókivetést ezekre a vállalatokra sem- 

misitsék meg és az ujabb rendelkezések 

alapján járjanak el, 

rendeletet 

Az egyenes 

müködésük első 

hogy a részvény 

-. 

Tömeges eljárás háztulajdonosok 
ellen. A pénzügyminiszterium rende- 

letére minden háztulajdonos köteles 

lakóit bejelenteni. Ilyen módon akar- 

ják megállapitani egyrészt azt, hogy a 

háztulajdonosoknak mennyi a lakbér- 

jövedelmük, másrészt pedig, hogy 

fizetett. 

tendő birság milliókra rug. 

Megélénkült a buzapiac, A bánsági ga' 
bonaplacon a puza irányzata megélén- 

kült és az árak ja emelkedtek, A napra- 

forgómag raányzata azonban ellanyhalt 

és a kereslet hiánya folytán árcsökkenés 

következett be. A pmac, árak a követke- 

zők: buza 78 kilós 440, buza 79-80 kilós 

445 tengeri 280, zab 265, takarmányárpa 

320, tavaszi arpa 340 korpa 225, muhare 

mag 400 napratorgómag 4lő, tökmag 

680, cirokmag 216, kismalmi liszt a 30-70- 

es beosztásból 760, nagymalmi liszt 780 lei 

százkilónkint, A lucernamag 36 és a ló- 

heremag 25 lei százkilónkint. 

Tilos a gyapju importja. Fővárosi 
jelentés szerint a szövetkezeti minisz 

teninum mindaddig nem ad behozatali 

engedélyt gyapju importálására, amig 

az országban megfelelő mennyiség áll 

rendelkezésre. 

A vasárnapi munkaszünet szigoru 

ellenőrzése. A munkaügyi miniszte- 

rium rendeletet adott ki a vasárnapi 

munkaszünetről szóló törvény szigoru 
ellenőrzése érdekében Roman Ale- 

xandru munkaügyi vezérfelügyelő 

vasárnaponkint az ország más-más 

városában személyesen ellenőrzi a va- 

sárnapi munkaszünet betartásál, Azo- 

kat az üzemeket és kereskedelmi vál- 

lalkozásokat, amelyek a törvény ren- 

delkezéseit nem tartják be, példás szi- 

minden lakó eleget tesz-e adózási kö- 

Valuták bivatalos árfolyama, (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia frank 5-9.530 svájci írank 22- 

28.15, angol font 495-500, olasz lira 5.20- 
5.80, dollár 99.50-100, belgas 1650-11, 
hollandi forint 52--65, cseh korona 4.50-ő 

osztrák schilling 28.30-2450, pengő 26- 

28, német márka 40-42, dinár 2.90-3.05. 
leva 0.90-1.10, zloty 18.75-19,50. 

Valuták magánáriolyama. (Az első szám 
a vételt, a másik az eladást jelenti.) 

Francia frank 9.90-10.10, svájci frank 
44-44.25, dollár 179-188, angol font 910- 

930, olasz lira 9.70-990, osztrák schilling 
32.50-33, magyar pengő 31-8450 dinár 
3.45-3.65, cseh kovona 5.20-5.40, német 
márka 41-42, Napoleon arany 1250-1260, 
arany font 1850-1560, 

A szabadforgalmi devizák piacán a kö- 

vetkező ártolyamok voltak; némei márka 
37.30-37.50, draohma 0.89-090 cseh ko- 

rena 4.65-4.89, olasz lira 610-6.25, 

Palikák éjjeli szolgálata 
JANUÁR 15-én, pénteken a szolgálat! 

beosztás a következő: 

Az I. kerületben a V Alexandrii-ut- 

cában levő C. Jahneregyógyszertár, 
A II. kerületben a Stefan cel Mare- 

utcában levő R Jahner-gyégyszertár. 
A HII, kerületben a Carol-uton levő 

Mária-gyógyszertár, 
A IV. kerületben a Dragalinaztéren le. 

vő Craciun-gyógyszertár, 
Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy- 

szertára állandó éjszakai szolgálatot 

tart, 

Mozi 
MOZIK MUSORA: 
Péntek, jannár 15. 

Apolló-mozi Tarzan besszuja, 
Capitol-mozi: Port Artur, 
Tivoli-mozi: Hazaáruló, 

(Copyright by Ed, PEN 
and Déli Hirlap 1936/37.) 

A félszigeten ezenközben beköszönt a tél. A 

árkokban elviselhetetlenné válik a helyzet és 

zös sore által összehozott ellenfelek megszün- 

ek minden ellenségeskedést. 290 angol katona 

ad be a lövészárkokban keletkezett mocsarak 

ngetegen halnak meg a hidegtől, 16.000 bete 

visznek el a kórházhajók, Ilyen csapatokkal 

lehet harcolni 

A kiürités megkezdődik, a sötét éjszakák lep- 

att szállitják el a legénységet, 1916 januárjá- 

már nincsen angol katona Gallipoli félszige- 

Ea a visszavonulás volt különben az egyetlen 

ástalan katonai mozdulat angol részről a vé- 

félszigeten 

A CENZURA!! 

Motto: „Sohasem hazudnak ugy az 

emberek, mint a választások 

előtt, a háboru alatt és a vadá- 

szat utén"' Bismarck, 

11914 augusztusától kezdődően müködött a 

az összes hadviselő államokban. Megsem: 

megcsonkitott, kitörölt szavakat, monda: 

rásokat, elkobzott mindemt, ami nem szol- 

kitüzött célját: a háborut hősies, rokonszen- 

ükséges és kellemes módon állitani a közvé- 
ele, Hetenként tanácskozásra gyültek azerre 

atalmazott katonák és átiratokkal tudatták 
val, mit szabad és mit nem szabad meg 

lal k, amelynek „ZensureBuch für die 

resse" volt a cime és amelyben kódex 

mefoglaltatott minden, amiről tilos volt 

mégis csak a német municiónak és lőszernek kö- 

émeteknél ezeket a határozatkat könyv- 

gorral büntetik meg. 

A Kaiser, A Kronpriuz. Beszédeikből csak a 

cenzura által megmgedett részek közölhetők. 

Katonák, Kerüljék azt a kifejezést, hogy: em- 

beranyag. 
Összegyüjtendők a Irancia sajtószemelvények, 

amelyek visszavonulásunkra vonatkoznak. Legkö- 

zelebbi győzelmünk esetén gunyos cikk keretében 

leközlendők. 

Napiparancsok gyüjteménye: 

1914 október 6-án, Lehetséges, hogy Portugália 

hadbalép ellenünk. Úgy állitandó be, mint az án- 

tánt kétségbeesett helyzetének bizony téka, amely 

nek ilyen kicsiny értékü szövetségesre is ezüksége 

van márr 

1915 április 13. (Egy hónappal az olasz had- 

üzenet előtt.) Olaszország hadbalépésére vonatko- 

zó hirek hamisak. 
1914 augusztus 2. Egy kicsit kedveskedni kell 

a törököknek. 
1915 december 23. A Dardaneláknál elért si- 

kerekkel kapcsolatban nem kell tulságosan dicsérni 

a törököket. Jó katona a török, de a győzelem 

szönhető. 
1916 március 9. (A román hadüzenet előtt öt 

hónappal.) Romániával elsáranguak a kapcsola- 

taink. Brattlanu meg van győződve az ántánt vere- 

ségéről. 
1914 május 24. A bolsevikiekről nem szabad 

vésbbé ,megfentűzve az ántánt eszméi által. 

A titkolózásokhan odáig mentek, hogy vége 

zetül maga a legfőbb hadur, IT. Vilmos sem ismerte 

az gazi helyzetet. Ilyenképpen megtörtént, hogy 

1918 közepetáján mondott egyes beszédeiben ki- 

nos helyzetbe hozta a cenzura vezetőit, akik való- 

sággal átrágták ezeket a szónoklatokat, mielőtt a 

sajtóhoz továbbitottálk őket. 

t venni. Kivonatosan izelitős adunk be 

lebecsülés hungján nyilatkozni, Ők vannak legke 

A tetvekről, patkányokról, a lövészárkokban 

rothadó katonák közös ellenségeiről persze egy ség előtt nemcsak a robbanások tényét, 

szót sem imni, semmi képet nem közölni. Idevágó 

hogy még a patkányirtó és tetüdlő szerek hirdeté 

geit is eltiltották a kinyomatástól. 
A cenzura legfőbb célja természetesen min- 

denütt az erkölcsi nivó, közhangulat egyensulyban 

tartása volt,. A franciáknál például az utolsó hó- 

napokig nem jelenhettek meg veszteséglisták, bár 
talán a gall cenzura volt a legkevésbbé szigoru az 

összesek közül, Az általános eltitkolásban persze 

megegyeztek a hadveelők. 
A németekné! buzgón ezövögették a Zeppeli- 

nek köré a legendákat, Az első Zeppelin-kirándu- 

lások, amelyeket Páris és London fölé rendeztek, 

pompásan szolgálták ennek a háborus reklámnak 

a célját. A tény azonban az volt, hogy a müködés- 

ben levő 110 légóriásból jóformán egy sem élt há- 
rom hónapnál tovább. Vagy lelőtték az ellenséges 

gépek, vagy viharba került és megseramisült vagy 
= ez volt a gyakoribb eset - leszállás alkalmával 

sérült meg és ment tönkre. Ezt persze gondesan 

titkolni kellett. 
Közösen t tkolták a harcoló felek a fogolytábo- 

rok titkait. A nyugati lágerek szokásai merőben 

különböztek az ázsiaikétól. A háboruutáni leleple 

zések során k derült, hogy a franciák közül renge- 

tegen szöktek meg - pontosan 107.981 ember - a 

német táborokból és Svájcon keresztül hazajutot 

tak. Az általuk szerzett informác ok szerint azután 

rendeleteke juttattak el a foglyokhoz, amelyekben 

példáu! arról volt szó, miként lehetséges az elülte 

tésre szánt butaonya csirájának megsemmisitése 

hogy az ne kelljen ki többé. Tudvalevő ugyanis, 

hogy a német táplálkozás főlényezője a krumpli 

olt és hogy a krumpliföldek megmüvelésére a 

foglyokat husználták fel, 

ak esetben pedig a fogolytáborok körn 

kén lévő mun ciófelepeken történik rohbanás. 1 

februárjálan pid, a szilézia: Keltsehben esplodál 

lőszergyác és négy hónapig szünetelteti a munkát 
A cél ehát eléretet. Tueatnyi adat i 
tem, amelyek mind azt bizonyitják, Lo8 

is elhallgatták 

Walyt öv, 

z,
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Februar 

Rddió 
PENTEK, JANUAR 15, 

BUCURESTI 
7.30: A reggeli müsor közvetitése. 
13: Gramofonlemezek. 
14.15. Hirek. 
14.30: Lemezek. 

15. Hirek. 
16.45: Előadás. 

18: A Sibiceanu-zenekar hangversenye. 

19: Hirek. 
20; Felolvasás. 
20.85; Operaelőadás közvetitése, 

BEUDAPESI L7.45: Torna, utána gra- 
mofon, 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolva: 
sás. 13.05: Cigányzene, 18.830: Hirek. 14.40: 
B. Kenéz Lily zongorázik 1540; Hirek. 
17A5: Diákfélóra. Utána felolvasás, 18: 

„A névtelen uriember." Kárpáti Aurél 

elbeszélése. 18.30. Harmonkaeltő, 18.50. 
„A repülőbambáak hatása és az ellenük 
való védekezés" Virágh László előadá- 

sa. 19.15: A rádió szalonzenekar. 20.10: 
Sportközlemények, 20.20: Az Operaház 
előadásának jemertetése és 20.30 az elő- 

adás közvetitése: Varázsfuvola, 21.50. Hi- 
rek. 28.60: Hanglemzek, 105: Hirek, BU- 
DAPEST H. 19.25: Gyorsirótanfolyam. 
20.10: A rádió szalónzenekara, 20.30: Di- 
vattörteneti esevegés. 21: Hanglemezek. 
22.15: Hirek 22.35. Szalónötös hangverse- 
nye. 
BEÉCS 20.30: Katonazene, 21.55: Operett- 

részletek 28.85: Szimfónikus-hangver- 
seny. 
BELGRAD 19: Népdalok 19.30: A rá- 

diózenekar. 20.50: Lemezek. 28.20 Leme- 
zek, 
MILAÁNO 21.40: Vegyes-zene. 22. Szim- 

fónikus-hangverseny. 24.15: Tánczene, 
RÓMA. 21.40. Vigjáték, 25: Dalegyve- 

leg. 28.40 Tánczene, 

SZOMBAT, JANUÁR 16. 

BUCURESEL 

7.80: A reggeli müsor közvetitése, 
18: Gramofonlemezek. 

I3.25: Sporthirek. 
13.40: Gramofonlemezek, 
14.15. Hirek. 

14.30: Lemezek. 
15: Hirek 
16.45: Előadás. 
18: Felolvasás. 

18.15 Katonazenekar hangversenye, 
1910: Szórakoztató-zene 
19.50: Felolvasás. 
20.50: Üzenetek 
21.15: Tánczene. 
23.30: Hirek. 
22.45: Vendéglői zene, 
283.55: Hirek. 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána gra- 
mofon. 11: Hirek. 11.20 és 11.45. Felolva- 

sás. 13.05: A rádió szalónzenekara. 13.30: 

Február 
Február 
Február 
Február 
Február 

irek. 430: anelemezes. 540. 
17.A5: Tfjusági felolvasás. 18: Közv 
a Telefonhirmondó helyiségeiből, 

Cigányzene. 19.30: „Betlehemi 
csillog a Lágymányoson.'" Móricsz 

mond elbeszélése, 20: Stefániai Imre 
gorázik. 20.40 Szász Ila előadóestje. 

A bécsi rádióállomás müsorának kö: 
tése. 23.15: Hirek. 23.20. Cigányzene. 
Jazz. 105:Hirek, BUDAPEST IL 19. 
zőgazdasági félóra, 19.30: Hanglen 
20.10: Előadás. 

BECS 21.40: Rádióegyveleg. 
Táneczene. 

BELGRÁD. 19.10: Lemezek, 1930 
düjáték. 21: Népdalok. 21.30 A filh 
nikusok hangversenye. 

RÓMA,. 21.40: Vegyes-zene. 23: Ol 
előadás, utána tánczene, 
VARSÓ, 20: Sziléziai táncok, 20.3 

rádiózenekar hangversenye. 22.: 

23.40: Tánczene. 

Ezyes szó ára 8 lei vasta- 

gabb betüvel ő lei. Állástke- 
resők szavankint 2 leit fizet- 
nek, Jeligés hirdetések cimét 
a kiadóhivatal nem közölhe- 
ti Ilyen hirdetésekre a jeli- 
gével ellátott irásbeli ajáne 
latot kell beküldeni a kiadó- 

hivatalnak, 

Átlást kere 

Fahordó 

a téli hónapokra, fahordást vállal. Cime- 
ket kérem a kiadóban leadni, (1087) 

Vuasalónő 

etthonra és házaknál a legfinomabb fe- 
hérnemüek vasalását vállalja. Kemény 
inget és gallérokat is szépen vasal, Cim: 
II, Str. Telegraftului 65 szám. (1009) 

Önálló szabósezéd 
azonnalra állást keres Cim a kiadóban. 

(4995) 

Pénzbeszedő 
vagy hasonló állást keres 8§-10 ezer lei 
kancióval biró 25 éves, három nyelvet be- 
szélő fiatalember. III, Timotei Cipariu 3, 
a házmesternél. (4997) 

Bejáró szakácsnőnek 

ajánlkozik magános jobb nő, aki perfek- 
tül főz. Cineket a kiadóba kérem leadni. 

(4500) 

Ha szép akar lenni 
Használjon KOLKA-é.e liliom- 
lejkremet, liiom-te szappani és 
liiompuderi három szinben. 
hapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
C. Bratian Fekete Sas1oz" LPiata I. 

Főzni tudó 
tiezta, rendes mindenes felvétetik. IV., 

Str. Dimitrie Sturdza 49. 

Manikürözőnő 
periekt, felvétetik. Cimeket a kiadóba 

(4994) 

kerestetik, Cimeket „Fix fizetés" jeligére 

összkomfortos lakás, I. kerületi villában, 

Elsőrangu hölgytodrász 

aki periekt viz- és vasondolálást vállal, 

a kiadóba kérek. (4999) 

lakás 

Üres garonlakast 

parkettás, 1 szoba, előszobával, az I, ke- 
rületben, keresek. Cimeket „Fürdőszoba 
nem fontos' jeligére a kiadóba kérek. 

Egy 4-szobás 

Bulev. Carmen Sylva ő sz. alatt, (Luiza- 
villa) azonnal vagy február 1-re, kedve- 

ző feltételekkel kiadó. Bővebbet Vásárhe- 
lyi Erorénél, IV, T. Vladimirescu 16. (Te- 
lefon 377.) (4934) 

Családi ház 
gyümölcsös-kerttek azonnal kiadó III. 

Str. Crisul 14, 6-os villamos mentén, vá- 

(4993) góhid mögött. 

Adás-vélel 

Ház eladó 

2 szoba konyha, éléskamra és mellékhe- 
lyiségekkel. Erdeklődni I. Str. Titan 3. 

esuta 7 
Ezen a cimen tala ja meg OÖn 
igaziteliottnonat Pögaeen 

a Belvárosban. 

HIRANO- 
szállodában 

remek szobás, kilünő konyhna igen 
mérsékelt szoba és panzioárak várják 

Önt. Hosszabb tartozkodasnál rend 
kivüli kedvezmény Kér en áraján afol! 

Ó-nemet ebédlő 

kifogástalan állapotban, jutányosan 

adó. Cim: II Petru Tegle 2. II. em 

(1013) 

el- 

Gépöntést komerzöntést és mindenféle 

rezet 

legmagasabb napi áron veszünk, Fratii 

Friedrioh, Telefon 950. (4951) 

Modern gyermekkocsi 

azonnalra megvetelre kerestetik. Cime- 

ket „Alkalmi vétel" jeligere a kiadóba 

kérek. (1683) ö 

mem 

1937. LIPCSELTA VASZIVÁSÁR 
Kezdete februáar 28 

60 szazaliék kedvezmény 
a német birodaimi vasutakon 
enozazn 

Felvilag sutast ad: ANGERBAULR JeNŐ 
tb. képviselő, 
Praporgescu 2. 

kerület, Strada 
leleten z0, vagy 

limisoara 1 

elpzze Messamt/ lLeipzig/ Deutschland 
„Jó munkaerő" jeligére kérek. (4998) 

Apróhirdetéseket felvesz 
ker.: Déli Hirlap kiadóhi 
tala, Piata I. C. Bratianu 
IL.ker.: Kardos-tratik, Pi 

Traian és Str. Mércur sarc 
IV ker.: Marchetrafik, 
Küttl. A hirdetési dii m. 
den esetben előre fizeten 

Női korcsolyák 

állapotban, jutányosan el 
Str nz 

nagyon jó 
Cam: IV 

lönfée e 

Tratikot 

jó helyen bérbe, esetleg elszámolásra 

resek. Cimeket a kiadóba kérek. 

Az orszag egyetlen vencé 
ipari SZAKLAÁPJA a 

Gazela 
Restauratorilor s Htelierir 

2 
Vendéglősök és Szallodásk 

TIMISOARA 1, Strada Caruso 3 

megelenik minden szombaton. Ott 
kel tegven minden vendegiparos 
ászalan 

MEGHIVÓ. 

A Timisoarai Vakok Egyesi 
1937 január hó 31-én délelőtt 11 
kor, a harmadik kerületi Cipari 

motej 1. számaz kázsaz ové cserk 
hely ségben tartja hatodik évi rell 
közgyülését, melyre alapitó, pári 
és rendes tagjait ezuton hivia 

Tárgysorozat, 

1. Elnöki megnyitó. 

2. A jegyzőkönyv felolvasása, 

3. Titkári jelentéss. 
4. A zárszámadások bemutatása 

5. A vezetőség felmentése. 

6. Az uj vezetőség megválaszt 

7. 1937. évi költségvetés. 
8. Inditványok. 1 

Nyomatat 3 Runyadonyomaa körlorgogepén limisoara t, Fiaja Lenau 3 


